



रविवार, ५ फेब्रुवारी २०२३

© किमत ९ रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

© मराठी © दैनिक

© वर्ष - ०२ © अंक - १६४

© आरएनआय : एमएचएनएआर/२०२३/८२७६६

आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक

● MARATHI ● DAINIK ● AURANGABAD (MAHARASHTRA) ● SUNDAY 5 FEBRUARY 2023

adhunikkesari.com Adhunik Kesari

● YEAR-02 ● ISSUE-164 ● RNI : MAHMAR/2021/82566 ● PAGE-16 ● PRICE-5



181 दिवस
मुदत ठेवीवर मिळवा

11%

व्याजदर

योजना
मर्यादित
कालावधीसाठी...



चंदुलाल बियाणी
संस्थापक अध्यक्ष



राजस्थानी मल्टीस्टेट
को-ऑप. क्रेडिट सो.लि., परळी वैजनाथ
बँकींग • आरोग्य • शिक्षण • रिवल ईस्टेट • इन्शुरन्स

मुख्य कार्यालय : मोंडा, परळी वैजनाथ,
जि. बीड. मो. 9130072178, 9130072188

कॉर्पोरेट ऑफिस : २०५, २०६, बिल्डिंग नं. २, पहिला मजला,
अपना बाजार, जालना रोड, औरंगाबाद. मो. 9130072176, 9130072177

टोल-फ्री : 18004197501 rajasthanimultistate.in

दारूला शिक्षा कधी होणार ?

पद्मश्री डॉ. अभय बंग यांचा रोकडा सवाल



आधुनिक केसरी न्यूज

प्रमोद पाणबुडे
वर्धा : दारूमुळे कित्येक वर्षे समाजहित धोक्यात आले आहे. मात्र दारूला शिक्षा कधी होणार ? हा प्रश्न अद्याप अनुत्तरीत असल्याची भावना गडचिरोली येथील शोधग्रामचे पद्मश्री डॉ. अभय बंग यांनी व्यक्त केली. वर्धा येथील महात्मा गांधी साहित्य नगरी परिसरात सुरु असलेल्या १६व्या अ.भा.मराठी साहित्य संमेलनात शनिवारी पार पडलेल्या प्रकट मुलाखतीत ते बोलत होते. डॉ. अभय बंग पुढे म्हणाले की, व्यक्ती स्वातंत्र्य म्हणून उनाड इच्छा विरुद्ध समाजहीत असा दारूचा प्रश्न आहे. एकट्या

महाराष्ट्रात दरवर्षी दोन लाख कोटींची दारू फस्त केली जाते. महाराष्ट्र हे महाराष्ट्र झाले आहे. दारूमुळे भारतीय स्त्री वैधव्याची इच्छा करत आहे. मात्र, राजकारण आणि निवडणुका दारूवर विसंबून असल्याने मद्य प्रश्नांच्या समस्येला बगल देण्यासाठीच दारूबंदीचा बागुलबुवा उठवल्या जात असल्याचा आरोप डॉ. अभय बंग यांनी केला.

आचार्य विनोबा भावे सभामंडपात पार पडलेली ही मुलाखत मुक्ता पुणतांबेकर, विनोद शिरसाठ आणि विवेक सावंत यांनी घेतली. सेवाग्राम ते शोधग्राम असा प्रवास उलगडताना डॉ. अभय बंग यांनी महाराष्ट्रातील मराठी साहित्यिकांवरही काही आक्षेप घेतले. महात्मा

गांधी आणि विनोबा भावे यांच्यावर विशेष असा प्रकाश मराठी साहित्यिकांकडून टाकण्यात आलेला नाही. स्वातंत्र्य युद्धाच्या काळात विविध विचारक, वेगवेगळे सेनापती इथे घडले. मात्र, या महाभारताचा वेध घेण्यात मराठी साहित्यिक अपयशी ठरले. हा इतका मोठा रंजक काळ ललित आणि बुद्धिनिष्ठतेने आता तरी सकारावा, असे आवाहन त्यांनी यावेळी केले. महाष्ट्रातील ज्ञानोबा, तुकोबा, विनोबा हे सर्वकालिक महान साहित्यिक घडले. साहित्यिकांसाठी आनंदी, देहू आणि वर्धा हे साहित्य पंढरी व्हावे, अशी भावनाही त्यांनी यावेळी व्यक्त केली. संचालन प्रा. अभय दांडेकर यांनी केले तर आभार रंजना दाते यांनी मानले.

नांदेड विद्यापीठाच्या 'सिनेट' निवडीत शिंदे गटाला ठेंगा

सर्वच्या सर्व निवडीवर भाजपचे वर्चस्व; जाणूनबुजून की आणखी काही ?

आधुनिक केसरी न्यूज

शिवाजी निरमनाळे
लातूर : नांदेड विद्यापीठ अंतर्गत व्यवस्थापन परिषद, अधिसभा सदस्य निवडणुका पार पडल्यानंतर मा.राज्यपाल महोदयांना एक व्यवस्थापन परिषद आणि दहा अधिसभा सदस्य निवडणुका अधिकार असतो. मात्र, राज्यपालांनी कुलगुरू महोदयांना पाठविलेल्या यादीत एकही व्यक्ती मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या गटाचा नाही यामुळे कार्यकर्त्यांत प्रचंड असंतोष निर्माण झाल्याचे दिसत आहे. हा प्रकार जाणूनबुजून करण्यात आला की आणखी काय ? हे मात्र लवकरच स्पष्ट होईल. दरम्यान, ऐनवेळी अर्थात व्यवस्थापन परिषदेच्या निवडणुकीच्या दिवशी दोन नाव राज्यपालांनी नामनिर्देशित केली, त्यातही भाजप आणि संघ विचारसरणीच्या व्यक्तींना संघी दिल्याने शिंदे गटाला धक्का बसला. ऑगस्ट 2022 मध्ये नांदेड येथील स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठाच्या अधिसभा सदस्य, व्यवस्थापन परिषद आणि इतर प्राधिकरण यांच्या सदस्यांचा कार्यकाळ संपला. त्यानंतर नोव्हेंबर 2022 मध्ये निवडणुका पार पडल्या. निवडणुकीतही मतदार यादी आणि इतर गोष्टीत बराच सावळा गोंधळ पाहायला मिळाला. निवडणुका पार पडल्यानंतरही निवडणूक आणि मतमोजणीमध्ये अंतर (गॅप) ठेवल्याने प्रश्नचिन्ह निर्माण झाले होते. त्यामुळे अनेकांनी निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा विद्यापीठाचे कुलसचिव यांच्यावर ठपका ठेवला. मात्र, त्याचा काहीही उपयोग झालेला नाही. या निवडणुकीनंतर

उद्भव टाकरेंना नाव ठेवता, शिंदे साहेब तुम्ही काय करता ? : भाजपने आपल्या पाठीत खंजीर खुपसला असे सांगून तत्कालीन मुख्यमंत्री उद्भव टाकरें यांनी राष्ट्रवादी आणि काँग्रेस पक्षांसोबत महाविकास आघाडी स्थापन करून नवे समीकरण महाराष्ट्र राज्यात आणले. त्यावेळी राष्ट्रवादी काँग्रेस आपल्याला डावलत आपल्या कार्यकर्त्यांना बळ देत आहे, असा आरोप करून एकनाथ शिंदे यांनी बंड केला आणि भारतीय जनता पक्ष हा आपला नैसर्गिक मित्र असल्याचे सांगून सत्ता स्थापन केली. मात्र, आता उघड उघड भारतीय जनता पक्षाच्या वतीने मुख्यमंत्री असलेल्या शिंदे गटाला डावलले जात असताना शिंदे साहेब काय भूमिका घेणार याकडे कार्यकर्त्यांचे लक्ष लागले आहे.

एक व्यवस्थापन परिषद सदस्य आणि एकूण दहा अधिसभा सदस्य नेमण्याचा अधिकारी कुलपती म्हणून राज्यपाल महोदयांना असतो. राज्यपाल महोदयांच्या कोट्यातून सदस्यांची नावे जाहीर करण्यासाठी उच्च आणि तंत्रशिक्षण मंत्री महोदयांनी नावांची शिफारस करावी लागते. सध्याच्या सरकारमध्ये उच्च आणि तंत्रशिक्षण खाते भाजपकडे आहे. त्यामुळे भाजपने एक व्यवस्थापन परिषद आणि दहा सिनेट सदस्य यांची नाव आपल्या मज्जीतील लोकांची पाठविली आहेत. मा.राज्यपाल यांनीही या नावांना पुढे सारून या निवडी केल्या आहेत. 11 सदस्यांत एकही नाव मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या गटाचे नाही, हे आश्चर्य वाटणारे आहे. दरम्यान, केवळ नांदेड विद्यापीठातच असा प्रकार झालाय असे नाही तर सर्वच विद्यापीठात आमच्या गटाला बाजूला सारण्यात आल्याचे शिंदे गटाचे कार्यकर्ते बोलत आहेत.



ज्ञानेश्वराच्या डॉक्टरकीचा अवघ्या वसतीला आनंद

परिस्थितीशी झगडून मुलाला डॉक्टर बनविणाऱ्या आईची कहाणी

आधुनिक केसरी न्यूज

ज्योती खिलारे
पंढरपूर : परिस्थितीला दोष देत जिंकण्याच्या स्पर्धेतून माघार घेणारी माणसं आज पावलोपावली भेटतात. पण परिस्थितीशी झगडणाऱ्या कुटुंबाला यशाचा पांडुरंग कधी ना कधी पावतोच याची प्रचितीच आमच्या लेकराने आमच्या पदरात टाकली आहे.



उदनिर्वाहापासून ते लेकरांच्या शिक्षणापर्यंत अनेक कठीण परीक्षा या परिस्थितीने घेतल्या. पण आम्ही कधी हात टेकले नाहीत. उलट परिस्थितीलाच नमते घ्यावं लागलं. ज्ञानेश्वरच्या जिद्दीपुढे परिस्थितीतच हतबल बनून राहिली आहे. ज्ञानेश्वरच्या डॉक्टर होण्याने परिस्थिती हारली आणि आमची लेकरं जिंकली. याचा आम्हाला आणि आमच्या गावकर्यांना खुपच अभिमान आहे. असेच उदगार डॉ. ज्ञानेश्वरची आई सुनिता गायकवाड यांनी काढले. पंढरपूर तालुक्यातील रोपळे येथील ज्ञानेश्वर रमेश गायकवाड या तरुणाने परिस्थितीशी झगडा देत डॉक्टर या पदाला

गवसणी घातली. याबाबत त्याची आई सुनिता रमेश गायकवाड या बोलत होत्या. त्या पुढे म्हणाल्या कि, परिस्थिती गरीब असल्याने मुलांच्या शिक्षणामध्ये अनेक अडचणी आल्या. पण त्या परिस्थितीलाही तोंड देत ज्ञानेश्वर शिकत आहे. कारण त्याला आई वडीलांच्या कष्टाची जाणीव होती. पुढं खर्च मोठ्या प्रमाणात वाढल्याने स्वतः हुशार असतानाही मोठ्या मुलगा विकासने शिक्षण थांबवून ज्ञानेश्वरला शिक्षणासाठी प्रेरणा दिली. वेळोवेळी नातेवाईकांसह अनेकांनी मदत केली. मार्गदर्शन केलं. त्यामुळेच आजचा हा आनंदाचा क्षण पहावयास मिळत आहे. गरीब परिस्थितीला तोंड देत असताना

त्याचा कधीही बाऊ न करता जिद्दीने डॉक्टर झालेला ज्ञानेश्वर आणि भावासाठी आपल्या शिक्षणाचा त्याग देणारा विकास अशा लेकरांचा अभिमान वाटवा तेवढा थोडाच आहे. तर ज्यांनी मार्गदर्शन केले, सहकार्य केले अशा नातेवाईकांचे ऋण शब्दाने तर फिटणारच नाहीत, असे ज्ञानेश्वरच्या आई सुनिता गायकवाड यांनी भावुक होवून सांगितले. यावेळी डॉ. ज्ञानेश्वरचे वडील रमेश गायकवाड यांनीही मुलांचे यशाबाबत कौतुक केले. डॉ. ज्ञानेश्वर गायकवाड यांचे प्राथमिक व माध्यमिक शिक्षण रोपळे येथेच झाले. त्यानंतर त्याने आर.ए. पोतदार मेडिकल कॉलेज, पुणे तेथे बीएएमएस केले आहे. तर

त्यागी भावंड आणि मदतगार गावकरी
आजच्या जमान्यात भावंडांमध्ये अनेक कारणांवरून कलह पहावयास मिळतो. परंतु डॉ. ज्ञानेश्वरचे कुटूंब त्याला अपवाद ठरले असून ज्ञानेश्वरच्या शिक्षणासाठी मोठा भाऊ विकासने आपल्या शिक्षणाचा त्याग केला अशी त्यागी भावंड आज अपवादानेच पहावयास मिळतात. तर नातेवाईक व ग्रामस्थांनी त्याला मदत करून एक सामाजिक संदेश दिला आहे. यामुळे मदत करणारे नातेवाईक, त्यागी भावंडे यांचे कौतुक होत आहे. सध्या तो सीएआरसी मेडिकल कॉलेज पुणे येथे एमडीचे शिक्षण घेत आहेत. डॉ. ज्ञानेश्वर यांचे हे यश परिस्थितीशी झगडून यशस्वी होण्याचे स्वप्न बाळगणाऱ्या अनेक तरुणांसाठी यातून प्रेरणाच मिळणार आहे.



वैजापूर तालुकास्तरीय क्रीडा स्पर्धेस उत्स्फूर्त प्रतिसाद

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : शहरातील विनायकराव पाटील महाविद्यालय येथे दिनांक ३ फेब्रुवारी ते ५ फेब्रुवारी २०२३ रोजी जि प अधिकारी व कर्मचारी यांच्या तालुकास्तरीय क्रीडा स्पर्धेचे भव्य आयोजन करण्यात आले असून या स्पर्धेमध्ये वैजापूर

तालुक्यातून अधिकारी आणि कर्मचारी अश्या अनेक खेळाडूंनी मैदानी खेळ, बुद्धिबळ, कॅरम, टेबल टेनिस, धावणे यात सहभाग घेतला. तसेच दि ४ फेब्रुवारी ला कबड्डी, खो-खो, हॉलीबॉल, बॅडमिंटन तर दि ५ फेब्रुवारी ला जलतरण, क्रिकेट आणि सांस्कृतिक स्पर्धांचे आयोजनसुद्धा करण्यात आले आहेत.

या तालुकास्तरीय क्रीडा स्पर्धेच्या उद्घाटन कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी गटविकास अधिकारी विठ्ठल हरकल तर प्रमुख पाहुणे हेमंत उशीर, बोयनर एच. आर. ,अमेय पवार, मनीष दिवेकर, म्हस्के बी.के. संजय चव्हाण, रॉयल धुळे आदी अधिकारी कर्मचारी यांची उपस्थिती होती. या स्पर्धेचे उद्घाटन हरकल यांच्या हस्ते करण्यात

आले. सर्व खेळाडूंना शपथ देऊन स्पर्धेला सुरुवात झाली. पंच म्हणून गजानन गायके, बाळासाहेब व्यवहारे, भरत निंबाळकर, अंजुम पठाण, रामदास पिंपळे, मुनवर शेख, सुरेश कसबे, विजय दारवंटे, उषा अंभोरे, सारिका कुहिले, जनार्दन खिल्लारे, मोहन निकम, रमेश कवडे, भीमराव वाठोरे, भारत पवार, संतोष बरवंडे, के. डी मगर, विकास

घोरड, शेख हनीफ, लक्ष्मण नरसिंगे, मनोज सोनवणे आदींचा समावेश होता. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन अनिल शहाणे यांनी केले. तर खेळाडू वृत्ती असलेले सहाय्यक गटविकास अधिकारी अमेय पवार यांनी आभार मानले. प्रसंगी पत्रकार प्रशांत त्रिभुवन सुनील त्रिभुवन सह आदींची उपस्थिती होती.



मनोरंजनातून हसत खेळत नवमतदार समजून घेत आहेत मतदानाचे महत्त्व

आधुनिक केसरी न्यूज

प्रमोद पाणबुडे
वर्धा : अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनात हसत खेळत मनोरंजनातून जनजागृती केली जात आहे. सापसिडी, लुडोचा आनंद घेत घेत नवमतदार मतदानाचे महत्त्व, मतदार नोंदणी, निवडणूक आयोगाचा इतिहास समजून घेत आहे. मुलांच्या या खेळात अप्पर मुख्य सचिव तथा मुख्य निवडणूक अधिकारी डॉ. श्रीकांत देशपांडे यांनी सहभाग घेतला. खेळात विजयी झालेल्या मुलांना त्यांनी बक्षिसे दिली.

गेल्या तीन वर्षांपासून साहित्य संमेलनात निवडणूक जनजागृती या विषयवार विविध उपक्रमांसह विशिष्ट परिसंवाद निवडणूक आयोगाच्यातीने आयोजित केला जातो. आयोगाच्यावतीने वर्धा येथील संमेलनात आयोगाच्या या उपक्रमांना नवमतदारांसह सर्वसामान्य नागरिक, मतदारांचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद लाभत आहे. विशेष म्हणजे आयोगाच्या जनजागृती खेळांचा नवमतदार आनंद घेत असल्याचे दिसत आहे. आयोगाच्यावतीने चार स्वतंत्र दालने लावण्यात आली आहे. त्यातील दोन दालनांमध्ये निवडणूक आयोगाच्या स्थापनेपासूनचा आतापर्यंतचा इतिहास दाखविण्यात आला आहे. आयोगाचा हा रंजक आणि तेवढाच खडतळ प्रवास

पाहतांना लोकशाहीच्या सुरुवातीपासूनचे आतापर्यंतचे चित्र डोळ्यासमोर उभे राहते. याठिकाणी स्वतंत्र भारताच्या पहिल्या मतदाराचा फोटो व माहिती तसेच निवडणूक प्रक्रियेत होत गेलेला बदल दर्शविण्यात आला आहे. दुसऱ्या दालनात निवडणूक आयोगाच्यावतीने प्रकाशित व निवडणूक जनजागृती विषयक पुस्तके ठेवण्यात आली आहे. ही पुस्तके विक्रीस सुध्दा उपलब्ध आहे. याच ठिकाणी संमेलनात येणाऱ्या नागरिकांना मतदानाचे महत्त्व, मतदार नोंदणी, नोंदणीतील बदल करण्याची सोय उपलब्ध आहे. याठिकाणी उपस्थित असलेले मतदान केंद्रस्तरीय अधिकारी यासाठी नागरिकांना लागणारे सर्व सहाय्य उपलब्ध करून देत आहे. संमेलनातील ग्रंथ प्रदर्शनाच्या परिसरात विशेष जनजागृती चित्रफित दाखविण्यात येत आहे. ही चित्रफित देशातील विविध भाषांमध्ये आहे. याच ठिकाणी जनजागृती सापसिडी व लुडोचा खेळ आहे. येथे नवमतदार या खेळांसोबत मतदानाचे महत्त्व समजून घेत आहे. या खेळांना मुख्य निवडणूक अधिकारी डॉ. श्रीकांत देशपांडे यांनी भेट देऊन नवमतदारांसोबत खेळात सहभाग घेतला. यावेळी अप्पर जिल्हाधिकारी नरेंद्र फुलझेले, निवडणूक उपजिल्हाधिकारी प्रविण महिरे, उपविभागीय अधिकारी सुरेश बगळे, तहसिलदार रमेश कोळपे उपस्थित होते.



आधुनिक केसरी न्यूज

राज्य कामगार विमा योजना रुग्णालय औरंगाबाद येथील अत्याधुनिक सोनोग्राफी यंत्राचा वर्षपूर्ती सोहळा आज संपन्न झाला तो आठवणीतील क्षण आनंद द्विगुणीत करणारा ठरला...कदाचित राज्य कामगार विमा योजनेत पहिल्यांदाच एखाद्या यंत्राचा वर्षपूर्ती सोहळा झाला हा योगायोग वाटतो.

खामगावकडे जाणाऱ्या एसटीला अपघात

आधुनिक केसरी न्यूज

मेहकर : येथून खामगावकडे जाणाऱ्या एसटी बसला झालेल्या अपघातात चालक वाहकासह किमान पंचवीस प्रवासी जखमी झाले. जखमींमध्ये बुलढाण्यासह अकोला व वाशीम जिल्ह्यातील राहिवार्सीयांचा समावेश असून, त्यांना मेहकर येथील शासकीय रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. जखमीपैकी काहींची प्रकृती गंभीर असल्याचे सूत्रांनी सांगितले.

आज शनिवारी (दि. ४) दुपारी दीड वाजताच्या सुमारास खामगाव आगाराची (एम एच -एन ८२८९ क्रमाकाची) बस सुकाणूमधील (स्टेअरिंग) बिघाडामुळे मार्गाजिकच्या झाडाला धडकली. मेहकर खामगाव मार्गावरील पाथडी घाटात हा अपघात झाला. जखमी प्रवाशांची संख्या जास्त असल्याने काही काळ गदारोळ उडाला. घटनास्थळी जानेफळचे ठाणेदार राहुल बोंदे व सहकाऱ्यांनी भेट देऊन जखमींना रुग्णालयात दाखल केले. अपघातात चालक विवेक काळे, वाहक बाळू गव्हाणे यांनाही दुखापत झाल्याचे सांगण्यात आले.

तपशील पुढीलप्रमाणे आहे. कांताबाई अवचार वय ६२ वर्ष रा. कोटा शिरपूर तालुका मालेगाव जिल्हा वाशिम, सुरेश जनार्दन खराटे वय २७ वर्ष रा. जोगेश्वरी तालुका रिसोड जिल्हा वाशिम, प्रयागबाई जनार्दन खराटे वय ६० वर्ष राहणार

जोगेश्वर तालुका रिसोड, शेख यासीन शेख खुबन वय ७० वर्ष राहणार नवघरे मंगरूळ ता. चिखली, अब्दुल रशीद अब्दुल कादिर वय ७२ वर्ष राहणार बाळापूर जिल्हा अकोला, मनोरमा गबाजी मिसाळ वय ६५ वर्ष राहणार मलकापूर पांगरा तालुका सिनखेडराजा, रोहिणी घनश्याम जाधव वय १५ वर्ष राहणार पाथडी तालुका मेहकर, ऋतुजा जीवन जाधव वय १५ वर्ष, शंकर रामा कांबळे वय ७५ वर्ष रा. मारुती पेट तालुका मेहकर, सीताराम नानू चव्हाण वय ७५ वर्ष राहणार शिराळ नेमाने ता. खामगाव, प्रीती बुडन मार्कंड वय १४ वर्ष राहणार लाखनवाडा, भावेश मूलचंद राठोड वय १६ वर्ष रा. पाथडी, हरिभाऊ त्रंबक सोळंके वय ६५ वर्ष रा. पारखेड फाटा, अनुसया हरिभाऊ सोळंके वय ५५ वर्ष रा. पारखेड फाटा, कविता गोपाल एकनाथ वय १९वर्ष, अमित घनश्याम जाधव वय १६ वर्ष रा. पाथडी, स्नेहा केवलसिंग चव्हाण वय १६ वर्ष रा. पारखेड, किरण मुरलीधर राठोड वया १८ वर्ष रा. पारखेड, अश्विनी कैलास राठोड १६ वर्ष रा. पाथडी, रेखा प्रकाश चव्हाण १६ वर्ष पारखेड, वैदिका सुरेश जाधव १६ वर्ष पारखेड, कोमल रोहिदास राठोड वय १६ वर्ष पारखेड, राणी नवलचंद जाधव १६ वर्ष पारखेड, सोनू संतोष जाधव वय १६ वर्ष. दरम्यान, घटनास्थळी एसटी महामंडळाचे कार्यशाळा अधीक्षक हर्षल साबळे, खामगाव आगार व्यवस्थापक रणवीर कोळते, तसेच प्रवीण तांगडे, संजय मापारी, अंकित शिंदे यांनी भेट देऊन बसची पाहणी केली.

काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत

(रविवारी मोफत तपासणी)

नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!

(३३ वर्षात १ लाख ६० हजार रूग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह १५० पुरस्कारानी सन्मानित)



डॉ. शेख ए.एच.

नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्जा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in